# 粗心妈妈电炉烤尿布引发大火

8个月大婴儿被困火海,妈妈浑然不知





3月21日,长沙市岳麓区锦绣家园小区二栋一单元,601室的阳台和卧室被烧得漆黑一片, 8个月大的乐乐(化名)命丧火海,奶奶悲痛失声。

本报3月21日讯 乐乐(化名)出生刚8 个月,今天下午,他家发生了一场火灾,小生 命没能逃过一劫。据悉,火灾是因为乐乐妈 开着电炉烘烤孩子尿片引起的。

#### 两分钟卧室变成一片火海

事发地点位于长沙市岳麓区锦绣家园 小区二栋一单元601室。晚上7时许,记者在 现场看到,601室的阳台、卧室已被烧得漆黑 一片,白色塑钢推拉窗烧成了灰,一截一截 地从楼上掉下来。

"先有火,之后才冒的烟。"住在对面12 栋4楼的居民说,事发在下午5点半之后。"两 分钟吧,看着火苗很快就烧到整个卧室,然 后火苗冒了出来。我放肆喊起火了,但那户 人家一直没动静,我还以为没人在家。"

5分钟后,2栋1单元的住户也发现了火 情,大家立刻疏散并拨打了119。人群里突然 有人大喊一声,"601室彭大妈的孙子还在屋 里,抱出来没?"

### 妈妈在厨房不知卧室起火

时间往回拨5分钟。住在5楼502室的吴

女士刚到家,突然发现阳台外面有点点火星 飘过,她往窗外一看:火已经烧到了6楼阳台 外面了!

吴女士跑上6楼,浓烟已经从601室的门 缝里挤了出来,她连敲带踹,门总算开了,开 门的是彭大妈的媳妇彩霞,此时家里已是浓 烟滚滚,呼呼的火焰将卧室门完全堵死。

乐乐还睡在卧室里! 两人多次尝试冲进 去救孩子,可都被大火顶了出来。

事后彩霞说,当时她在厨房里做饭,随手 把门带上了,乐乐睡在卧室里,电炉正在烤孩 子的尿布, 当她听到吴女士敲门时才打开厨 房门,此时卧室已经成了一片火海。

#### 邻居:劝过她,她从来不听

接警后4分钟,消防队赶到,可消防栓里的 水压根本不能灭火。又过去了20分钟,601室的 火终于扑灭了,可乐乐刚刚8个月的生命已经画 上了句号。妈妈瘫坐在门边,哭都哭不出来。

"以前就看到她(彩霞)用电炉烤东西把火 开得很大,我们都劝过她,她从来不听。"邻居 悄悄地说。目前,消防部门正在对火灾原因做 进一步调查。 ■记者 黄磊 实习生 袁孟 陈婷

### 中学生的感恩测验,您能答对几题

"一学期的学费加住宿费是5000 元,按一学期90天计算,每天的学费 大约是56元,生活费每天30元,一天 要花掉父母86元,而他们的月薪加起 来只有6000多元,日工资200多元,我 每天要花掉他们日工资的三分之一!"

这是长沙市南雅中学初一157班一 名寄宿生在"感恩班会"上算的一笔账。 他没想到,自己才是家庭支出的大头。

近日,南雅中学要求每个班级每 周开展一次不同主题的班会竞赛,这 一周的主题是感恩。

157班和167班都做了一个小测 验,9个题目让不少同学深感歉疚。 167班班主任胡青老师说,每个同学 在纸上写下答案,让父母评分,答对6 题以下的,请多与父母沟通,多关心 ■记者 贺卫玲

### → 老师支招

#### 如何与父母沟通?

留意看:观察父母日常生活习惯、作息时间、身体健康状态;

细心听:和父母谈话时,尝试听听父母的想法、需求、担忧、压力;

多言语:早上问父母好,外出说再见、交待预计回家时间,多和父母说话表达 关心,也可以用小纸条、QQ表心意,做错事坦诚认错,主动聊在学校的情况;

常常做:安排固定时间帮父母做家务,努力读书学习,在节日或父母生日,送 一份礼物,或者一起外出加强亲子关系。

### 小调查

你了解你的父母吗?

1,你父母的生日分别是

2,你父母的体重分别是 3,你父母的身高分别是

4,你父母分别穿\_

5,你父母最喜欢的颜色是

6,你父母最喜欢的花是

7,你父母最喜欢的水果是

8,你父母最喜欢的日常消遣是

9,算一算,你在学校每天的学费 ,你每天的生活费

父母每天的工资\_\_\_\_\_,从你出生到现在用了多少钱

## 找方泰一"痔"了之 治痔疮

### 3月20日-31日特邀肛肠病专家来院免费普查会诊

- ●痔疮的概念:医学所指痔疮包括内痔,外痔,混合痔,是肛门直肠底部及肛门粘膜的静脉丛发生曲张而形成的一个或多个柔软的静脉团的一种慢性疾病。
- ●痔疮的症状:痔疮最主要的症状是便血和脱出,大便时反复多次的出血,会使体内丢失大量的铁,引起缺铁性贫血。
- ●痔疮的危害:有痔疮不治疗,很容易造成肛周脓肿或者肛瘘的情况,那样就增加了治愈难度.长期便血则可引起贫血,头晕,目眩,气喘,心悸,乏力等各种慢性疾病。

### 十痔九不医 小心痔疮成大患

民间有"十痔九不医"的说法,那是指绝 大多数痔疮患者存在一种错误认识,认为痔 疮人人都有,治不治无所谓。专家提醒:没有 症状的痔疮可以不治疗, 但如果有了症状, 如便血、疼痛或脱出来,则应及时治疗,否则 会危害健康。

### 怎样知道自己得了痔疮

肛肠病专家介绍, 判断自己是否得了 痔疮不难。如果您在大便时经常出血,感觉 有东西脱出,或肛门内有坠胀疼痛、分泌物 增多,喷血、滴血等症状,这样就可能是得 了痔疮。但很多人认为,痔疮不是病,也有 人怕痛不愿意去治疗,或者工作忙、没时 间,一拖再拖,那就会产生痔疮病变。专家 提醒:痔疮不能忽视,要早发现早治疗,以免 耽误最佳时机。

### 痔疮有哪些危害

研究表明: 痔疮是肛部静脉丛瘀血扩 张而形成的静脉血管团。痔疮分内外痔、混 合痔与之同时伴发的还有便秘、肛裂、肛脱、 直肠息肉等,常见的症状为疼痛、便血、滴血 解便困难、解便时肛门疼痛、肛门瘙痒有肿

胀物的瘤状物等,治疗不当或久治不愈,会 反复加重,不仅疼痛钻心,大量失血而导致 贫血,而且脱肛、便秘、大便失禁引发肛瘘、 直肠息肉及直肠癌,危及生命。

### 疮久拖危害大

千万不能小视痔疮,痔疮久拖不治将会 产生一系列继发性危害。首先,痔疮长期便 血,滴血、以及严重的喷血、体弱无力、虚脱 困倦等症状;其次,便秘、大便燥结,易于挤 伤痔核以致便血,患者大便时很痛苦,若强 忍不便会严重干扰肛肠的生理功能; 再者, 便血和便秘的恶性循环,易使人厌食,造成 脾胃功能的失常及营养不良,导致肛裂、肛 瘘、肛门及直肠等病变发生;另外,因分泌物 增多溢于肛门外,不仅污染衣物,还易引起 疼痛、瘙痒,对于女性患者,会引发出一些妇 科疾病,如阴道炎、盆腔炎等;更有痔疮长期 拖延不治者,直接导致病情恶化,甚至诱发 癌变的悲剧!

### 美国 PPH 三步疗法

以前有些痔疮患者不上医院治疗主要 是担心术后反复发作,久治不愈。确实,传统 手术治疗痔疮隐患多,它采取纵切方式,由 里到外,一般是多哪块切哪块,但过一段时 间未切除的又会长出来。另外还有可能引起 轻度失禁、漏气、漏粪等后遗症,术后还会伴 有便血、疼痛,3至4周的愈合时间,且易反 复发作。正是这些缺点让患者对治愈自己的 病患失去信心。目前本院开展的美国 PPH 术,采用的是"下病上治"的治疗方式,清除 痔疮,三步到位:

第一步,将 PPH 吻合器伸入到直肠与 肛管的交界线方约 4 厘米处的无痛区进行

第二步,PPH 吻合器在部分内痔及痔上 粘膜、粘膜下层组织环形切除约3至4cm, 同时吻合瞬间完成, 阻断痔供应血管流血, 同时将滑脱的组织向上悬吊固定。

第三步,切断痔的血管供应,内痔外痔 自动萎缩,从而消除了痔疮发生的根源,避 免了痔的再发,达到治疗目的。

### HCPT 无痛技术简介

长沙方泰医院肛肠治疗中心,邀请多名 肛肠病专家,组成强大的医疗阵容,率先引 进美国全电脑肛肠治疗仪及直肠检测设备: 能准确诊断各种肛肠疾病,采用最新的医疗 技术,选择最佳的治疗方案。对内痔、外痔、 混合痔、脱肛、肛裂、肛周脓肿、肛乳头肥大、 肛乳头瘤、高低位瘘管、直肠息肉、肛门湿疣 等肛肠疾病能在数分钟内让它自动干枯、脱 落,无论病情轻重均可一次性治愈,该技术 具有不开刀,不住院,不复发,随治随走,不 影响工作等特点。

由于医德高尚、医术精湛赢得了广大患 者的一致好评。为了进一步使该技术发扬光 大,在长沙市卫生局亲切关怀和支持下,本 院怀着"诚信第一、健康第一、以病人为中 心"谋的宗旨,以低廉的价格提供更好的诊 疗及就医环境,把本院打造成老百姓看得起 病,放心看病的百姓医院。(节假日不休)。

### 方 泰 医 院 肛 肠 科

医保定点单位(由男女专家亲诊) 活动时间: 3月20日-3月31日 活动期间:检查费、治疗费优惠 20% 健康热线:0731- 88611120 网址:www.hngc120.com

地址:长沙市梓园路 377 号方泰医院

市内:101;108;143;116;11;130; 105 路下车即到